

es de justicia y nos lo deben de reconocer porque el interés general europeo también lo reclama. El derecho de beligerancia concedido a la

España Nacional servirá para contribuir a la pacificación de Europa. La España Nacional reclama ese derecho que nadie le puede negar.

(O' 00)

Comentando y augurando

Italia, levantará en España un templo a sus caídos

La política italiana sobre España puede resumirse — según Grandi — en estas palabras: "España es de los españoles; España no se toca!" siendo esta categórica afirmación del ilustre diplomático, el punto neurálgico que resaltó en el Comité de "Non Intervento", es decir: el de la integridad sagrada del territorio español, reiterando así el Conde Grandi la noble actitud de su nación respecto a la guerra civil española, y en la que coincidieron todos los sacrificios, entre ellos, el de nuestros confraternos amigos de Italia que vistiendo el uniforme marcial de Legionario traspasaron en un gesto voluntarioso los umbrales de la inmortalidad, vertiendo sangre generosa juntamente con la brava juventud de España, formando el cuadro de honor de los Caídos por la Patria y por la Civilización, luchando ya las banderas legionarias de Roma, que van a repatriarse, la corbata del valor impuesta por nuestro CAUDILLO en el acto de confraternidad Hispano Italiana celebrado recientemente.

Una noticia que recogemos en comentario y augurio, nos informa que la Real Academia de Italia ha organizado un Concurso dotado con premios, para el mejor proyecto para la construcción de un templo católico en España, en recuerdo de la sangre vertida por los Legionarios italianos, en defensa de la civilización latina y de la independencia española, concurso exclusivo entre artistas italianos.

El comentario ha surgido de la fantasía natural en el mundo artístico respecto a lo que podría ser ese templo proyectado por el genio italiano. Hay quien augura que ese templo votivo que ha de levantarse en España,

debería ser románico como aquellos monumentales templos de Palermo que brindan la sensación de fuerza y gracia reunidas, como toda viril contextura de la piedra románica, con la sobriedad de sus arcos de medio punto y capiteles y fustes majestuosos que recuerde las viejas artes de Bizancio.

Otras apreciaciones, prejuzgan que el arte gótico con su perfume de leyenda, guardaría cierto ritmo con las joyas monumentales de España y en concreto, se afianza la opinión en la posibilidad de pensar en un templo que guardase parentesco con la edificación del batisterio de Pisa, belleza románica y gótica a la vez, arquitectura que tiene músculo de guerrero de la Edad Media y misticismo de las Vírgenes del Señor, en el que pudiera decirse, se han reunido la guerra y la fé para realizar el prodigio. Todas esas conjeturas no tienen más fundamento que el de disputarse afanes para que ese templo votivo responda al hecho escueto, elocuente, a que se contrae la obra proyectada.

Acostumbrados a admirar obras de maravilla nacidas en la perfección del Arte Italiano, esperemos con interés lo que rinda este certamen en el que seguramente tantos prestigios emplearán sus fórmulas artísticas en expresar de modo preciso, el sentir de la Real Academia de Italia inspirándose ciertamente para perpetuar el heroísmo y ofrenda de los hermanos caídos, que ganándose el afecto y gratitud de los españoles en lucha por la libertad justísima de nuestra amada Patria, comparten ya la Gloria en las Alturas.

J. BAUZA GUANABENS

(0000)

La Poesía y la Falange

Acabo de escuchar por la radio algún retazo del discurso que el camarada Eugenio Montes ha pronunciado hoy, día de la Raza, en Zaragoza, ante un público que en alas de las ondas etéreas se adivinaba frenético, tenso, enfervorizado de entusiasmo. La palabra de nuestro primer intelectual a la española era como un dardo que punzara y removiera recuerdos frescos aún de aquel otro Octubre del 33.

Hablaba Montes de una maravillosa leyenda que él supo un día y que tenía por marco alguna de esas viejas ciudades imperiales y artesanas — Nuremberg o Compostela — que el ama tanto. Una peste mortífera se presentó en la ciudad, que poco a poco iba cambiando sus hogares por la silenciosa frialdad de los sepulcros; vivía a la sazón allí un hombre que silbaba tan bien que a su conjuro, las estrellas trenzaban danzas brillantes y remotas; un día la flauta calló, mas al conducir el féretro al cementerio, un silbo tenue, como de cristal, surgió bajo la carroña y todos los muertos revivieron y bailaron de júbilo. Montes comparaba el silbido fabuloso del artista a aquella otra voz que ya se ha apagado, a aquel otro verbo que hace cinco años se alzó de la carroña que infestaba el aine esencial de España para hacer revivir en un grupo de muchachos la llama que hoy abraza la Patria entera. Y hacia hincapié el conferenciante en la importancia decisiva que para un Movimiento como el nuestro tiene la Poesía.

Recordáis, camaradas, aquello que nuestro JOSE ANTONIO — hoy más nuestro que nunca, al frente de la Guardia sin relevo — dijo en su primera oración política a las juventudes de España? Vale la pena copiar íntegro el magnífico párrafo final:

"Yo creo que ya está alzada la bandera. Ahora, vamos a defenderla, alegremente, poéticamente. Porque hay algunos que frente a la revolución en marcha, creen que para atmar voluntades conviene ofrecer las soluciones más tibias; creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar una emoción o señalar una actitud energética y extrema. ¡Qué equivocación! A los pueblos no les han movido nunca más que los pechos y ¡ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!

"En un movimiento poético, nosotros levantaremos este fervoroso afán de España: nosotros nos sacrificaremos; nosotros renunciaremos y de nosotros será el triunfo, triunfo que, para qué os lo voy a decir?, no vamos a lograr en las elecciones próximas. En estas elecciones votad todos lo que os parezca menos malo. Pero no saldrá de ahí nuestra España, ni está ahí nuestro marco. Eso es una atmósfera turbia, ya cansada, como de taberna al final de una noche crapulosa. No está ahí nuestro sitio. Yo creo, sí, que soy candidato; pero lo soy sin fé y sin respeto. Y esto lo digo ahora, cuando ello puede hacer que se me retraigan todos los votos. No me importa nada. Nosotros vamos a ir a disputar a los habituales los restos desabridos de un banquete sucio. Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arriba al brazo y en lo alto, las estrellas. Que sigan los demás con sus festines. Nosotros fuera, en vigilia tensa, fervorosa y segura, ya sentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas".

Conocéis, camaradas, algo más magnífico, más prometedor, más puramente poético que este párrafo sin

igual en toda la abrumadora balumba de discursos políticos? ¿Habeis calado toda la hondura poética de esas palabras en que reside el significado último de nuestro estilo? "Bajo la noche clara, arriba al brazo y en lo alto las estrellas". Esta es nuestra postura, montando la guardia en torno a la Patria, postura castrense, militar, rígida y a un tiempo alegre, esperanzada. En estas pocas líneas está condensado todo el linpio estilo de la Falange sin interpretaciones, sin torceduras, sin comentario alguno. Desde la muerte de nuestro primer caído — Francisco de Paula Sanpol — hasta la del último camarada de nuestras innúmeras Banderas, el mismo rigor, exacto estilo, idéntica postura ante la Vida y ante la Muerte. Con la sonrisa floreciendo las bocas juveniles, cayeron los mejores de los nuestros en el Cuartel de la Montaña, en Somosierra, en el Alto del León, en Retamares, en Brunete — ¡aquellos días de Quijorna! — en Belchite, en el Solube, en el Ebro, allí donde hay que afrontar la muerte sin tapujos ni carantoñas. Y esto tan soberanamente difícil, lo infiltró JOSE ANTONIO en la juventud española a fuerza de valor, de ejemplo y de poética fe en el triunfo. Cuando la sangre caliente, airada y alegre de los mejores capitanes de España se vertía en Mühlberg — en la primavera gloriosa de 1547 —, el viejo Emperador Carlos I dijo a los

soldados: "Hay que vencer, vivos o muertos". Y nuestros tercios pelearon entonces como han luchado siempre los españoles: con el agua a la cintura y el alma a la espalda pasaron el Elba y vivos o muertos, heridos, agónicos, por el polvo, por la lluvia, por el frío, rasgaron con sus picas los heréticos acuerdos de la Dieta de Ratisbona. Y es que la estrofa de hierro del Emperador, el verso claro y rotundo del Caudillo, acuciaba los maltrechos cuerpos y punzaba el alma para seguir adelante, aunque la carne quedara rasgada en el camino. Poesía, ¡lamentable poesía prometedora y alegre, y mejor si es dura y rigurosa y va a caballo del Dolor, puede aguijonearnos a empresas de envengadura universal como exige el genio de España. El más grande de los poetas políticos que ha conocido España, nuestro JOSE ANTONIO, lo dió todo, hasta la vida, por este Movimiento poético del cual fué el primero que alzó la bandera. Murió cuando el amanecer que él hizo que estremeciera nuestras entrañas, ya iluminaba los campos de batalla. Si su recuerdo es la espuela del caballo del dolor a cuyos lomos cabalga nuestra fe, España, viva o muerta, tornará, como en Mühlberg, a vencer, bajo la voz de mando del Caudillo.

C. M. R. de V.

Arriba España!

(0000)

APUNTES DEL FRENTE

Guerra de ideas

Nuestra Cruzada Nacional ha puesto en práctica una nueva arma: la de los "Altavoces del Frente". Por todo el frente de Madrid a poco de oscurecer, se oye la voz clara y potente de la juventud de España que informa, al enemigo, de la veracidad de la marcha de la guerra y de las notas nacionales e internacionales más sobresalientes de la jornada.

Es una nueva forma de luchar que, contra lo que se cree, reviste emoción. El Oficial de Propaganda encargado, con voz pausada y serena, cual corresponde al nuevo estilo, habla. Los "rojillos", por lo general, escuchan, a excepción de cuando hacen cantar las ametralladoras o nos mandan algún mortero que — como es natural — no hacen mella en el ánimo del locutor.

Al terminarse la emisión vociferan, chillan y gritan, pero a las ideas expuestas por el "Portavoz de Vanguardia" de nuestra España, no saben oponer otra cosa que la palabra sucia y la frase injurante. Ocorre a veces que el enemigo instala, enfrente, su altavoz, y, entonces, empieza la verdadera lucha; lucha en la que una vez más, la victoria se declara a nuestro favor gracias a la solidez de los argumentos que podemos aportar.

GUERRA DE IDEAS, más mortífera que la de las armas.

En los frentes estabilizados es fácil precaverse de las balas, pero ¿quién es capaz de detener la idea cargada de razón?

De nada sirven los parapetos y de nada sirve meterse en las "chavolas"; quieras que no, los "rojillos" han de OIR nuestra voz y hasta ellos ha de llegar la voz de "El Eco de las Trincheras", y, en su ánimo, poco a poco, se va abriendo paso la duda.

Después de alguna noticia importante es maravilloso constatar como, en la réplica, su voz va perdiendo consistencia. Empiezan en plan doctrinal pero a los pocos instantes incapaces de destruir con palabras la realidad de los hechos consumados, caen de lleno en la más lamentable vulgaridad. Les habláis — pongo por caso — de que se ha tomado la sierra de Javalambre, y os responden que Guadalajara es suya o bien que han aumentado la producción del trigo. A pesar de sus esfuerzos y de haber puesto en cada unidad un Comisario Político, no pueden impedir que, a diario, aumente el número de milicianos que, convencido ya de sus errores, se pasan a nuestras filas.

Una de las cosas que más impresión les va produciendo es la lectura del "Fuero del Trabajo" y el conocer las enormes ventajas que en el mis-

mo se conceden al obrero nacional. Les interesó enormemente y a grandes gritos piden que se les lea despacio y que se les comente.

El locutor, al hacerlo, sonreía de satisfacción. Era una victoria más de nuestro CAUDILLO. A las victorias guerreras seguía la victoria del Trabajo. Victoria en vanguardia y en retaguardia; horizontes abiertos a la esperanza; ratificación de una fe puesta en el Mando Supremo; sana alegría patriótica al vislumbrar camínos de amor, de paz y de justicia. Y mientras el Comisario Político vociferaba e insulta, el locutor sonreía orgulloso y satisfecho al ver que, en su haber, se apunta una victoria más.

Gracias a tí, CAUDILLO, renace la fé en España y en su destino histórico; gracias a tí se reconquista, palmo a palmo, la unidad geográfica de la Patria; gracias a tí, en el orden intelectual, se unifican las ideas; gracias a tí, las armas vuelven victoriosas; gracias a tí, los Altavoces vencen.

¡Dios te guarde Caudillo! ¡Arriba España!

A. TRAPE PI

Calendario bélico

REPATRIACION

Se van diez mil voluntarios de nuestra Legión a Italia. La voluntad del Caudillo se los devuelve a su patria. Si allí tenéis una madre esposa, hijos o amada dejadlos aquí, como hermanos por ley de sangre mezclada, de nuestros héroes comunes, en los campos de batalla, a todos los españoles; Por esta hermandad sagrada: legionarios, Viva el Duce! Viva Franco! Arriba España!

Pepe BREVE

Se desea adquirir

un aparato de Radio, en buen estado, de onda normal y onda corta. Informarán en esta Administración.





Don Bartolomé Ferragut Jaume

(Presente)

CABO DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA

Dió su vida por Dios y por España en el Frente de Combate a los 24 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres Bartolomé y Catalina, hermanos, María, Juan (ausente), Inés, abuela, tíos, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al turno de misas que se celebrarán mañana sábado día 15 de 7 y media a 9 y media en la iglesia de la Merced.

El Duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

M. I. Sr. D. Miguel Costa y Llobera

CANÓNIGO

en el XVI aniversario de su muerte, ocurrida mientras predicaba en las Teresas en 1922, en las Fiestas Centenarias de la Mística Doctora

A. E. R. I. P. A.

La hermana y familia del finado, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, agradecerán la asistencia a alguna de las misas del turno, que en sufragio de su alma se dirán en la citada iglesia de las Teresas, mañana sábado, Festividad de Santa Teresa de Jesús, de seis a doce inclusive, como también al funeral que a las ocho del mismo día se cantará en la parroquial iglesia de Pollensa.

No se invita particularmente.

Fueron concedidas las acostumbradas indulgencias.

FUTBOLERIAS

El "caso Felipe,"

El anuncio del Athletic, de que Felipe Ferrer debutaría en sus filas, despertó entre los aficionados la natural sorpresa y dió motivo a que se hicieran los más sabrosos comentarios, sobre el motivo que había inducido al popular jugador a vestir la camiseta rojiblanca.

A mí — lo confieso, — me sorprendió también la resolución tomada por el mejor delantero mallorquín, y mi sorpresa fué porque conozco bien a Felipe, y sé profesa un bien acendrado cariño al único club que él ha defendido en Mallorca, en toda su vida balompédica y sabía igualmente, que si algún día se viera precisado a tener que abandonar su club, por otro de la isla, sería por un motivo justificadísimo y sintiéndolo él más que nadie.

Ayer, tuve la satisfacción de recibir la visita de Felipe — deferencia que le agradezco — quien supo mi interés por saber el motivo y hacerlo público, de su cambio de camiseta. Dió la casualidad, de que a él — según me dijo — le interesaba también que se supiera la verdad de su caso, saliendo al paso de los absurdos comentarios predominantes en las peñas y tertulias deportivas.

MI ingreso en el Athletic — dice Felipe — ha sido en la siguiente forma y condiciones: Una vez hecho pública la decisión tomada por la directiva del Mallorca, de retirar a la competición de Liga, los pocos jugadores que le quedábamos disponibles, nos veíamos por una temporada, en completa inactividad, tan perjudicial para el futbolista.

Entonces me hablaron unos señores del club de "Sa Punta" de si quería reforzar su equipo, junto con Oliver, el delantero centro, en algunos partidos.

Mi contestación fué clara y sincera:

No tengo ganas de jugar, pero comprendo que me conviene no perder el entreno, si quiero conservarme en forma, aparte — textuales palabras, — de que debo enterarles, que me debo a mi club, por mi amor hacia él y por lo mucho que le estoy agradecido y que sin el consentimiento del Presidente, no cambiaré de jersey.

Sesguidamente el Athletic pidió oficialmente al Mallorca, el concurso de Oliver y el mio, accediendo a ello el club campeón.

Estos han sido la tramitación y el acuerdo por cuya virtud ahora defenderé los colores rojiblanco.

También quiero enterarte, de que tengo la baja en el bolsillo y cuando al Mallorca le interese, me reintegraré a su equipo, dispuesto a demostrar mi cariño hacia el club, cariño que, como tú sabes, es tan grande como viejo.

En las palabras del excelente futbolista, percibi el soplo de la amargura que siente al tener que vestir una nueva camiseta, y comprobé que su mayor deseo, es que pronto regresen cumplidos con gloria sus deberes para la Patria, Alzamora II, Vázquez, Liras, Sans, Guzmán, Parera, Mulet, Focovi y Gomila, con quienes volver a formar el conjunto que tanta gloria dió al club decano y al fútbol mallorquín.

Este es el "caso Felipe", del que estoy muy satisfecho enterar a los aficionados al mismo tiempo que dejo satisfecho a un buen amigo.

CALET

SE NECESITAN

Cortadores y Cortadoras de Piel. Dirigirse a Monterrey, núm. 59 (Sta. Catalina).

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 14 DE OCTUBRE DE 1938 3.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería don Agustín Sibar Távira. Imaginaria: Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp. Visita Hospital: 3.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador Civil manifestó ayer la viva satisfacción con que había recibido cierto oficio del Excelentísimo Sr. General Don Severiano Martínez Anido, Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, quien, acogiendo favorablemente la petición en su día formulada por el Pleno del Comité Delegado Provincial de Baleares, ha nombrado Vocal Honorario del mismo, al generoso donante de Caubet, don Juan March Ordinas, por las muestras de amor sanitario y de coincidencia que con la meritisima obra de dicho Patronato viene dando.

El Sr. Gobernador, al expresar su contento por tan merecido nombramiento, puso una vez más de relieve el gesto humanitario y patriótico del Sr. March Ordinas, a quien deberá esta Provincia contar con el mejor sanitario antituberculoso de nuestra Patria.

El señor Gobernador se mostró también muy satisfecho por la comprensión que implica el hecho de haber recibido por conducto de don Jaime Pujol Roca la cantidad de 500 pesetas, con que los Agentes Comerciales de esta plaza, sección de harinas, contribuyen a los cuantiosos gastos que deberán verificarse para terminar y completar dicho sanatorio.

El Sr. Gobernador, al agradecer publicamente tal donativo, desea y espera que los Agentes Comerciales tengan muchos imitadores.

SUSCRIPCION PRO MONUMENTO NACIONAL AL EXCELENTISIMO SR. D. JOSE CALVO SOTELO PROTO-MARTIR DE LA REDENCION PATRIA

Recaudación de Sancellas (1.ª entrega):

Andrés Alos, Comte Mta. 5 ptas.; Pedro Llabrés, Alcalde, 5; Bernardo Sampol, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 5; Pablo Amengual, Juez Municipal, 5; Guillermo Parera, Cura Párroco, 5; Andrés Suñer Adrover, 5; Antonio Oliver Oliver, 5; Jaime Aloy Arrom, 5; Miguel Amengual Capellá, 250; Miguel Aloy, 2; Sebastián Garau Molinas, 5; Bartolomé Ramis Llabrés, 2; Jaime Massot Oliver, 2; Miguel Llabrés Torrens, 2; Sebastián Ramis Llabrés, 5; Bartolomé Oliver Vidal, 5; Isabel Rotger Pizá, 10; Bartolomé Llabrés Campaner, 2; Antonio Ferrer Munar, 2; Juan Nadal Juliá, 3; Francisco Salas Pons, 2; Juan Fiol Mairata, 2; Jaime Mairata Arrom, 2; Gabriel Coll Quintana, 2; Guillermo Mairata Bibiloni, 2; Jorge Sastre Sans, 2; Bartolomé Mayrata Amengual, 200; Bartolomé Vien Amengual, 2; Jaime Alos Alzamora, 2.

Gabriel Alorda Mut, 2; Catalina Llabrés Gual, 5; Miguel Torrens Serra, 2; M. I. Ayuntamiento, 60; Antonio Verd Salvá, 2; Hermanos Roselló, 2; Miguel Ramis Llabrés, 2; Antonio Valles Ramis, 2; Miguel Llabrés Llabrés, 2; Francisco Salas Cirer, 2; Jaime Qués Reynés, 2; Juan Verd Cirer, 4; Baltasar Pou Fiol, 2; José Ferrer Amengual, 2; Pedro Arrom Llabrés, 2; Miguel Jaime Jaume, 2; Nadal Torrens Ramis, 125; Miguel Arrom Cirer, 2; Baltasar Ramis Ferrer, 2; Magdalena Pascual Ferrer, 2; Francisco Colom Colom, 2; José Colom Colom, 2; Donativos que no exceden de 1 pta. 327'05. — Suma total de la 1.ª entrega, 532'30 ptas.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Málaga el vapor mercante alemán "Messina" con carga general y de tránsito.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados:

Gabriel Payeras, de 32 años. Trabajando se produjo herida incisa en la mano derecha.

Juan Coll, de 8 años. Con un hierro se hirió en el dorso de la mano izquierda.

Francisca Ordinas de 29 años. Le fué extraído un cuerpo extraño de la mano derecha.

Salvador Lorca de 14 años, que al dar un golpe contra la pared se causó herida contusa en el dedo meñique derecho.

Juan Bibiloni de 14 años. Con una piedra se magulló el dedo anular izquierdo.

POR CAIDAS

Pedro José Homar de 33 años. Al caerse en la vía pública se produjo heridas contusas en la ceja izquierda y labio superior.

Martin Jaume, de 35 años. Presenta heridas en el frontal y en una mano.

Antonia Terrasa de 6 años, con herida contusa en el occipital.

En su domicilio Pedro Nadal de 15 años se causó herida contusa en la ceja derecha.

Comisión Provincial de subsidio al combatiente

PAGO DE PADRONES

Queda abierto el pago de Padrones de Subsidios correspondientes al mes de Septiembre último, el cual tendrá lugar en las oficinas de esta Comisión (Ayuntamiento) desde el día 14 al 22 de los corrientes, ambos inclusive) de 9 a 1 de la mañana, durante cuyo plazo podrán retirarse las cantidades que se acrediten contra presentación de la credencial correspondiente que les acredite para dicho percibo.

Lo que se hace público para conocimiento de las Comisiones Locales y subsidiarios a quienes afecta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 13 de Octubre de 1938, III A. T. — El Secretario, José Cloquell Perelló. — V.º B.º; El Jefe Provincial Pedro Jover Balaguer.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!



VERDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estomago del intestino y del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano

NAPOLI - Colata S. Marco, 4 SEVILLA - Resolana, 34

ANUNCIOS MACHO. - SEVILLA

Fernández Cuesta habla de la mediación



Excmo. Sr. don Raimundo Fernández Cuesta

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Ministro de Agricultura, Fernández Cuesta, ha hecho las siguientes declaraciones:

"La mediación en la guerra española es de una imposibilidad no sólo material, sino de orden metafísico. No cabe mediación entre el bien y el mal, la afirmación y la negativa, como no cabe tampoco entre dos mundos diametralmente opuestos; no puede haber mediación entre el materialismo marxista que nuestros enemigos defienden aunque ahora pretendan disimulaciones, y el carácter predominante espiritual que nosotros defendemos. Si prescindimos de sentimentalismos, aunque pudiéramos olvidar a tantos miles de españoles que han dado su vida por el triunfo definitivo y sin condiciones, pensar en la mediación, es también inadmisibles ya que habría de realizarse a base de recíprocas concesiones que darían por resultado una España rota y sin filiación alguna y mucho peor de la que teníamos.

La mediación la desean los enemigos exteriores, los dirigentes de la tercera España, y por eso como español entiendo que la mediación es para la patria aún más perjudicial y dañosa

que lo hubiera sido el triunfo de los rojos, porque entre la derrota absoluta y la derrota atenuada no puede existir duda. La tercera España constituida de capitalistas dispuestos a pactar con Dios o con el diablo conforme a su teoría del mal menor y sin tener más patria que sus intereses desea la mediación porque sabe que la victoria de FRANCO con la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representa la pérdida de toda esperanza que aun pudieran alentar sus corazones fríos de volver a influir en la vida pública.

La mediación, lejos de atraer la unidad tan deseada, la harían definitivamente imposible; los dos bandos en lucha seguirían unas mismas posiciones ideológicas que antes de estallar la guerra esperando se presentase de nuevo la ocasión de resolver la cuestión definitivamente. En cambio, la victoria absoluta del CAUDILLO y la implantación de la doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con su contenido nacional y social es el camino para llegar a la convivencia, entre todos los españoles no envenenados por el virus marxista o masónico y que de buena fe quieren una España nueva.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que ha sido autorizada la Sra. Vda. de Alberto Estrades para poner a la venta una partida de medias que ha recibido, marca H.D. números 6566/69 al precio de 17'00 pesetas el par.

Se pone en conocimiento del público en general que a partir de la presente orden el precio de tasa para la venta de huevos será la que sigue:

De productor a almacenista 3'25 pesetas docena.

De almacenista a detallista, 3'45 ptas. docena.

De detallista a público 3'60 ptas. docena.

Por acuerdo de esta Junta se hace público que ha sido autorizado el comerciante de esta don Antonio Juan Alberti para poner a la venta una partida de bobinas de sedalina para coser a los precios siguientes:

Bobinas "La Llave" de 45 yardas a 1'10 ptas. docena.

Bobinas "La Llave" de 150 yardas a 2'45 ptas. docena.

Bobinas "La Llave" de 500 yardas a 6'25 ptas. docena.

La Junta celebrada el día 11 del actual ha autorizado a don José Vidal Miret "Casa Miret S. A." para poner a la venta sus jarabes embotellados marcas "Miret" y "Tres" a 3'00 ptas. el litro a granel; botella grande de 95 centilitros, envase incluido a 4'50 ptas. una (timbres a cargo del comprador).

Botella pequeña 24 centilitros, en vase incluido a 1'75 ptas. una (timbres a cargo del comprador).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Se pone en conocimiento del público en general que la "Agrícola Mallorquina" ha sido autorizada para vender una partida de alpiste procedente de Sevilla a los siguientes precios:

Mayorista saco 100 kilos a 111 ptas. Detall a 1'25 ptas. el kilo.

Palma de Mallorca, 13 de Octubre de 1938, III A. Tr. — El Gobernador-Presidente.

De la Diputación

Ayer se reunió la Comisión Gestora con asistencia de todos los Vocales que integran, presidiendo el señor Quint Zaforteza.

Fueron aprobadas el acta y cuentas y quedó enterada de un oficio de la Comandancia Militar referente a la declaración de inutilidad total de un soldado en la Clínica Mental.

Se acordó remitir a la Alcaldía de Puigpunyent el proyecto de alineaciones y rasantes de varias calles redactado por el Arquitecto de la Provincia y efectuar pequeñas obras de reparación en la Casa Provincial de la Infancia y en la Casa de campo del "Puig dels Bous".

Fueron admitidos varios indigentes en la Beneficencia provincial y se acordó designar al funcionario don Pedro Moyá para que se encargue, con carácter interino de la Dirección de la Casa de Misericordia, durante el tiempo que dure la licencia concedida al Director.

Y se levantó la sesión.

Del Ayuntamiento

PRESENTACION

Para enterarles de un asunto que les afecta, se ruega pasen por la Secretaría particular de la Alcaldía, los siguientes señores:

Don Ismael Andrés Moreno.

Don Andrés Ortiz Roja.

Don Santiago Albertí Fábregas.

Señorita Soledad López Albertí.

DONATIVOS

Con el fin de aliviar la situación del Asilo de la Sagrada Familia del Temple, se han recibido los siguientes donativos:

De a Funeraria Lloret, 178'00 pesetas.

De la Previsora Mallorquina y Funeraria de don Marcos Rigo, 321'00 pesetas.

El Sr. Alcalde se complace en hacerlo público para satisfacción de los donantes, al propio tiempo que les agradece sus donativos.

En honor de Santa Teresa

Solemne Triduo que en honor de Santa Teresa de Jesús que se celebrará en la Iglesia de los PP. Carmelitas durante los días 14, 15 y 16 de octubre del presente año:

Días 14 y 15. — Por la mañana, a las siete, ejercicio del mes de Octubre dedicado a la Santa. Por la tarde, a las seis y media, exposición, ejercicio, sermón y reserva; al final se dará a besar la reliquia, cantándose el Himno de la Santa.

Día 16. — Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión general. A las once, Oficio solemne en el cual enaltecerá las glorias de la Seráfica Doctora e M. R. P. Juan A. varez, Dominico de Manacor. Por la tarde, conclusión del Triduo con los ejercicios de los días anteriores.

Los sermones del Triduo están a cargo de los Padres de la Comunidad.

Sociedad

Ha dado su vida por Dios y por la Patria en el frente de batalla, nuestro paisano don Bartolomé Ferragut Jaume, cabo del Regimiento de Infantería.

Deja este mundo, fiel cumplidor de sus deberes de patriota, a las 24 años de edad.

D. E. P.

A sus afligidos padres don Bartolomé Ferragut y doña Catalina Jaume, a sus hermanos doña María, don Juan y doña Inés, abuela, tías y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

En la mañana de anteayer, fiesta de la Cirgen del Pilar, se efectuó el enlace matrimonial de la gentil señorita Catalina Gayá Ginard, con nuestro amigo don Miguel Ramis Vanrell, cajero de la Naviera Mallorquina, hijo del Director don Damián. La función religiosa se celebró en la iglesia parroquial de la villa de San Juan, pueblo natal de la desposada.

El templo, que vestía sus mejores galas e iluminado con profusión, se vió muy concurrido.

Bendijo la boda el Rdo. don Jaime Qués Vanrell, primo del novio. Durante el acto el órgano pulsa-

do por el Rdo. P. Rafael Vich, organista de la Catedral, dejó oír armoniosas composiciones sacras.

Fueron padrinos por el novio el propietario don Manuel Salas, y por la novia don Antonio Bauzá, Abogado y Juez Municipal.

De testigos actuaron por la desposada don Gabriel Verger, médico, y don Gabriel Gual, propietario, y por el recién casado su tío don Mateo Ramis y don Manuel Gabarda de Duque, Consignatario en Valencia de la Naviera Mallorquina.

Terminada la religiosa ceremonia los novios, familias e invitados se trasladaron al domicilio paterno de la novia, donde con el peculiar estilo, sirvió suculento lunch el Restaurant Oriente de Palma.

La novel pareja a la que deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado, han salido en viaje de novios por el interior de la isla.

Se encuentra en esta isla con objeto de pasar unos días con su familia, el Comandante de Infantería don Fulgencio Rossell Coll.

También se encuentran en Palma pasando unos días de descanso al lado de sus familiares el capitán de Artillería don Victoriano Anguera Llobera y el Teniente de Ingenieros don Pedro Cerdá.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

DOMICILIOS PARA ENTREGA DE LANAS Y RECOGIDA DE PRENDAS CON DESTINO AL COMBATIENTE MALLORQUIN

Para la recogida de lana para confección de prendas autorizadas para el combatiente mallorquin, se ruega lo efectuen en la casa que poseen las Rdas. Madres Reparadoras de la calle de la Rosa; de 10 a 13 y de 16 a 19, donde queda instalada la Oficina de la Cruz Roja para dicho objeto.

Para donativos: los pueden efectuar, indistintamente, en la antedicha dirección o en el local social de la Cruz Roja, 31 Diciembre núm. 6, en el mismo horario.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Vea y admire la extraordinaria producción

20th - CENTURY FOX

La alegre mentira

De riguroso estreno

con FRANCIS LEDERER y FRANCES DEE

Toda la delicadeza de una obra europea unida al dinamismo de la mejor comedia americana

En el mismo programa

Otro importante estreno

La magia de la música

con deliciosos números musicales y la interpretación inigualable de

ALICE FAYE y BEBE DANIELS

DOS ESTRENOS FOX en RIALTO

MODERNO

Hoy a las 3'30 Continúa el éxito de

Damisela de Bard

en español

Genial interpretación de EMMA GRAMATICA

Gran reestreno de la producción Warner Bros

Los desaparecidos

con Betty Davis y Pat O'Brien

De la Delegación de Orden Público CONTRA LOS PROHIBIDOS

Teniendo conocimiento la Benemérita del puesto de esta capital que en la casa de compraventa de muebles usados de la calle de Honderos, propiedad de José Salas Juan, se reunían con frecuencia varios individuos, montó un servicio de vigilancia para comprobar el fin que perseguían dichos individuos, dando por resultado sorprender en dicha vivienda a Manuel Serra Soler, Onofre Rigo Roig, Bernardo Caldes Soledad, Jaime Quetglas Caldentey, Miguel Serra Pons, Arnaldo Pou Martorell y Melchor Llabrés Bonafé, quienes al verse sorprendidos apagaron las luces tratando de esconderse, pero encendidas las luces de nuevo pudo comprobarse que jugaban a los prohibidos, encontrándose tres barajas, ocupándoseles además 318'55 ptas. en monedas de diferente clase, acabando por declarar, al ser interrogados, que jugaban al juego denominado "Monte".

En su vista con el atestado instruido al efecto fueron puestos a disposición del Juzgado.

POR RIÑA

Igualmente han sido puestos a disposición del Juzgado por la Benemérita del puesto de esta capital Juan Mora Forteza y Jaime Castillo Bibiloni, por haber sostenido una reyerta resultando este último con algunas contusiones y la camisa y chaqueta rotas.

PASTOREO ABUSIVO

De servicio de vigilancia la benemérita del puesto de Sineu al llegar a la finca "Son Hugo" sorprendieron al vecino Miguel Buades Castell, que estaba apacentando sus ganados en los terrenos de dicho predio careciendo de la correspondiente autorización del dueño, siendo denunciado a la autoridad competente.

El Cupón de los Ciegos

LIQUIDACION correspondiente al oncenno mes de la Lotería especial "Cupón del Ciego" que de conformidad con los estatutos aprobados por el Gobierno General de Burgos, se destina el 50 por 100 a la Suscripción Nacional.

- 1er. sorteo, 1 septbre. 6550 32'75 pesetas.
- 2.º id. 3 Septbre. 6.800 34'00 ptas.
- 3.º id. 6 Septbre. 8.000 40'00 ptas.
- 4.º id. 8 Septbre. 6850 34'25 ptas.
- 5.º id. 10 Septbre. 6500 32'50 ptas.
- 6.º id. 13 Septbre. 8350 41'75 ptas.
- 7.º id. 15 Septbre. 6.500 32'50 ptas.
- 8.º id. 17 Septbre. 6500 32'50 ptas.
- 9.º id. 20 Septbre. 7850 39'25 ptas.
- 10.º id. 22 Septbre. 6250 31'25 ptas.
- 11.º id. 24 Septbre. 6200 31'00 ptas.
- 12.º id. 27 Septbre. 7820 39'10 ptas.
- 13.º id. 29 Septbre. 6450 32'25 ptas.

En total cuatrocientos cincuenta y tres pesetas con 10 cts., que se depositan en esta Comandancia General al efecto antes expresado.

Palma de Mallorca, 1.º de Octubre de 1938 III T. — El Presidente de la Institución, Baltasar Forteza.

SALUDO A FRANCO: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Sorteo de 13 Octubre 1938:
Núm. premiado 274 con 40 ptas.
Aproximaciones 273-275 con 3 pesetas.
Arriba España.

Biblioteca de Cultura Artesana

Esta Biblioteca instalada en un entresuelo del Palacio de la Excelentísima Diputación Provincial y cuyos fondos se han aumentado recientemente con nuevas e importantes adquisiciones de obras principalmente italianas, estará abierta al público a partir del 1.º del corriente todos los días laborables por la mañana de 9 a 1 y por las tardes de 5 a 8 excepto los sábados.

Como se recordó con ocasión de su inauguración oficial el 3 de Julio pasado, el fin principal de esta biblioteca, especializada en obras de arte y técnicas artísticas, es, como su nombre indica, el de servir de ins-

trumento eficaz a la renovación cultural de los distintos oficios manuales, que tan alto esplendor alcanzaron en Mallorca en épocas pasadas. Con el nuevo horario adoptado se facilita la asistencia de artesanos y técnicos ocupados durante el día en sus propios trabajos.

La Intendencia a su Patrona

Hemos recibido abenta invitación del Teniente Coronel, Jefes y Oficiales de las Tropas y Servicios de Intendencia para asistir a la misa que, en honor a la Excelsa Patrona de dicho Cuerpo Santa Teresa de Jesús se celebrará mañana a las once en la Iglesia de San Francisco.

Crónica de Sport

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Partido de Torneo Liga Mallorca, que se ha de celebrar el día 16 a las 3'15 tarde: Baleares-Soledad.

Se pone en conocimiento de los Clubs de tercera categoría, que quieren participar en el Torneo Liga Amateur, que queda abierta en esta Federación el periodo de inscripción, y finalizará el día 20 del corriente, debiendo los Clubs que quieran inscribirse solicitarlo por escrito.

Ministerio de Orden Público

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRAFICO

Se advierte en el tráfico por carreteras sensibles mejora en la forma de circular, muy especialmente por irse consiguiendo estén siempre despejadas al marchar los usuarios de las mismas precisamente, por la derecha.

No obstante lo anterior, existen defectos de importancia que se pretenden corregir con el conocimiento de esta nota.

Primero. — La obligación de los conductores de vehículos de tracción animal, de llevar las luces reglamen-

tarias que eviten los graves accidentes fáciles de ocurrir en los avanzamientos o cruces con coches ligeros.

Segundo. — Es de absoluta necesidad que los conductores de vehículos automóviles tengan muy presente el artículo 147 del Código de la Circulación, cumpliendo con exactitud cuanto en sus diferentes apartados determina el citado artículo sobre cambio de luces en los cruces, haciéndose presente se dan órdenes para que sean sancionadas con todo rigor las infracciones que sobre asunto tan importante puedan cometerse en lo sucesivo, toda vez que se ha dado con exceso la publicidad necesaria para conocimiento de esta ineludible obligación.

Tercero. — Queda terminantemente prohibido el uso de aparatos acústicos en los cruces con los carros, pues dada la forma de circular que se exige a los mismos es necesario evitar peligrosos espantos en el ganado, lo que se conseguirá si al mismo tiempo se guarda la precaución de disminuir la velocidad.

Valladolid 23 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En el Convento de María Reparadora

CONGREGACION DE MAESTRAS

El domingo próximo 16 empezará a tener lugar la Misa de Comión general cada tercer domingo de mes a las 8 en la Capilla privada de dicho convento.

Teatros y Cines

RIALTO

No habiendo llegado a tiempo para su estreno el programa anunciado ayer en este salón, fué sustituido por otro programa, también de riguroso estreno, y que tuvo para el público la más grata sorpresa, por tratarse de dos magníficas cintas.

Una de ellas, titulada "La alegre mentira", es una deliciosa comedia que reúne todo cuanto puede dar de

si una verdadera obra maestra. Esta alegre comedia de la casa Fox es como ninguna otra una muestra de sensibilidad, de gusto y de gracia; tanto es así, que el público se encontró ya desde los primeros momentos cautivado por la extraordinaria simpatía que emana de este singular film. Producida a todo lujo, teniendo por fondo el hotel más suntuoso del mundo, "La alegre mentira" ofrece las situaciones más divertidas junto a románticas complicaciones y momentos del más apasionante interés. Pero hay mucho más en esta deliciosa película para que baste con la calificación fácil que determina otros films. Francis Lederer y la gentil estrella Frances Dee realizan en "La alegre mentira" los mejores papeles de su carrera; actores y actrices rivalizan en perfección, lográndose un conjunto realmente insuperable.

La otra producción estrenada pertenece también a la marca "20th Century Fox", y es una atractiva comedia musical bajo el título de "La Magia de la música", interpretada por Alice Faye y Bebé Daniels.

El programa gustó extraordinariamente, pudiéndosele augurar para días sucesivos el mejor de los éxitos.

MODERNO

Fué ayer presentada en este salón la gran producción perteneciente a Exclusivas Balet y Blay "Damisela de Bard", creación insuperable de la célebre actriz Emma Gramatica.

Su éxito al ser presentada en este local constituye en realidad una continuación del que ha venido obteniendo desde su estreno días pasados.

Fué aplaudida y recibida con gran interés la reposición de la producción de la Warner Bros, titulada "Los desaparecidos", en la que obtiene grandes elogios la labor de la conocida estrella Betty Davis.

Ambos films fueron largamente aplaudidos por el numeroso público que concurrió a las distintas sesiones.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Paroquial Iglesia de Santa Eulalia, dedicadas al Santísimo Ecce Homo. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En la Iglesia de las Teresas solemne fiesta a la Inclita reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús. Habrá un turno de misas desde las 6 hasta las 12. A las 7 y media Misa de Comunión general para los Terciarios Asociación de la Semana Devota y devotos de la Santa. A las 10 Tercia y Misa mayor con panegirico de la Santa por el R. D. Valentin Herrero, Pbro. Por la tarde a las 6 y media Rosario, conclusión de la Novena con sermón por el citado orador y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

En los Sagrados Corazones, empieza solemne Triduo en honra de Santa Margarita de Alacoque, con sermón y ejercicio cantado.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

SANTORAL

Santa Teresa de Jesús. — Copatrona de España.

SE VENDE

una casa con cuatro habitaciones, sala, comedor, cocina y jardín en La Vileta.
Informes en esta Administración.

VENDO

Donnet 9 HP. sedan
Citroen 10 HP. sedan
Ford 8 HP. sedan
Peugeot 10 HP. torpedo.
Informes: P. Sta. Cat. Tomás, 52, Telf. 2027.

BORN HOY a las 3'30
LA SUBLIME SUPERPRODUCCION MUSICAL
LA VIDA DE LA BOHEME
Notabilísima interpretación de la pareja ed estrellas MARTA EGERT y JAN KIEPURA
Film basado en la novela de Murger titulada LA BOHEMIA en la que se inspiró el eminente compositor GIACOMO PUCCINI para su gran ópera LA BOHEME

1.000 plazas de Agentes de Investigación y Vigilancia
3.750 ptas. de gratificación. Edad, 23 a 40 años. Instancias hasta fin de octubre. Contestaciones por Profesorado especializado y del Cuerpo. — Informes, Conquistador, 32, 2.º

HERMANOS ALOMAR
DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
BLNORRAGIA
RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :-: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)
URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL
CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

M. Valenti Mestre, Médico
Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York
Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (rñones, prostata, vejiga, BLNORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matris ovarios).
Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.
Consulta los jueves en ENCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 12.

NOTICIAS RADIA DA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

LOS GRUPOS QUE EN FRANCIA E INGLATERRA QUIEREN LA GUERRA CONTRA LOS ESTADOS TOTALITARIOS

Roma. — Comentando el discurso de Saarbrücken, "Informazione Diplomatica" escribe, que el discurso de el Canciller Führer tanto por su contenido como por su forma ha encontrado la aprobación sin reservas de los centros competentes romanos. El Führer ha hecho resaltar nuevamente que Alemania quiere la paz por todos los pueblos incluso con los pueblos francés y británico, pero no puede consentir el hecho de que tanto en Francia como en Inglaterra existan grupos poderosos que quieren la guerra contra las potencias totalitarias y que expresan sin escrúpulos su descontento, porque no se ha aprovechado la ocasión sudete para desencadenar la guerra.

Los círculos responsables hacen observar que los partidarios de la guerra preventiva están ahora derrotados. En su odio pueden pedir una guerra preventiva, pero si esta llegara traería consigo enormes peligros.

OFENSIVA JAPONESA CONTRA CANTON

Tokio. — Comunican de fuente oficial que el ejército y la marina japonesa han iniciado operaciones militares contra la China meridional a lo largo de la costa de la provincia de Shan-Tung. Se cree que se hará una ofensiva contra Cantón. Hace ya 10 meses los círculos militares y políticos se pronunciaron en favor de una orientación más radical de la guerra de China.

El objetivo estrictamente militar de la campaña en China meridional, es el de cortar por completo el abastecimiento militar del ejército de Shan Kai Chek al que sólo le quedaría una línea de aprovisionamiento muy difícil con Birmania.

INAUGURACION DEL MONUMENTO AL REY DE BELGICA, EN PARIS

París. — Con asistencia del presidente de la República Mr. Lebrun, el rey de Bélgica Leopoldo III, la reina madre Isabel, el conde de Flandes, la princesa de Piamonte, y otros personajes de la corte de Bélgica, se ha celebrado esta tarde en París la inauguración de la estatua ecuestre del rey Alberto I.

A las cinco de la tarde y a los acordes de la marcha real belga, se ha descubierto el monumento. Después de un breve discurso del presidente de la República, el rey Leopoldo ha dado las gracias a Francia por este gesto dedicado a la memoria de su augusto padre. Este hecho estrechará más los lazos morales y culturales que unen a Francia con Bélgica. Terminó diciendo que su país para cumplir su misión necesita permanecer neutral e independiente.

SESION CINEMATOGRAFICA EN OBSEQUIO AL SECRETARIO DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Burgos. — Ayer mañana el Departamento de cinematografía del Ministerio del Interior, ha dedicado una

sesión especial al Vicepresidente del Gobierno, general Jordana y al Secretario del Comité de No Intervención Mr. Hallen. En dicha sesión, se proyectaron diversos aspectos de la España nacional y del Movimiento que fueron seguidos con gran interés por los asistentes.

CLAUSURA DEL CURSILLO SOBRE EL SUBSIDIO FAMILIAR

Santander. — Se ha celebrado en el Ministerio de Organización y Acción Sindical la clausura del Cursillo de propaganda del subsidio familiar, organizado por el Instituto de Previsión, al que han asistido el Ministro de Organización y Acción Sindical.

Terminó el acto con la interpretación del "Cara al sol..." entre grandes aclamaciones.

LOS MAESTROS ESPAÑOLES EN ROMA

Roma. — Los maestros españoles que se hallan en Italia en viaje de estudios, han sido invitados por el Embajador de España señor Yanguas Messia para tomar parte en la fiesta de la hispanidad que se celebrará en la Iglesia de Ntra. Sra. de Monserat.

EL PLAN DE LOS JAPONESES EN CHINA

Tokio. — La prensa de dicha capital da cuenta en su edición del comienzo de las operaciones del ejército japonés contra la China del Sur. A este fin han sido desembarcados varios miles de hombres en la bahía de Bias, famosa en otros tiempos, por ser refugio de los piratas. En los círculos oficiales de Shangai se han recibido comunicados dando cuenta de la veracidad de dichas noticias. Los periódicos establecen que dicha medida de empezar las operaciones por la parte Sur de China ha sido debida a la decisión política del gobierno de dar satisfacción a los núcleos radicales del país. En los círculos oficiales militares de dicha capital dan cuenta de que la finalidad de dichas operaciones es debido a la conveniencia de cortar las comunicaciones entre Hong Kong y el interior del país ya que desde aquella capital entran fabulosas cantidades de municiones y material de guerra. Otra de las finalidades que se van a obtener inmediatamente será la de ocupar la importante ciudad comercial de Canton. Cuando se lleven a cabo dichas operaciones, el gobierno central de China estará aislado completamente de Indochina, de Burma y de la Unión Soviética de donde recibe cantidades imponentes de material de guerra.

LOS HUNGAROS OCUPAN LAS CIUDADES DE HIPOLIT Y KATERAT

Budapest. — Las tropas húngaras ocuparon ayer las ciudades de Hipolit y Katerat. Los soldados fueron recibidos con entusiasmo.

LA LAUREADA A UN HEROE DEL FERROL

El B. O. del Estado publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional en que se relacionan los trámites sobre concesión de la Laurea

de San Fernando al teniente de Artillería señor Morenés Carvajal por los hechos realizados para apoderarse de la plaza del Ferrol, al principio del Movimiento.

Del Boletín Oficial del Estado

El Boletín Oficial del Estado, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda: Orden sobre aplicación de la contribución de utilidades en

régimen de excepción a los impuestos de títulos y rentas.

Educación Nacional: Orden declarando como benéfico docente la fundación de Santa María Cristina en Granada.

Otra incorporando el museo geológico de Badajoz a los facultativos de archivos bibliotecarios y arqueólogos.

Otra nombrando una comisión para estudiar un proyecto de ley de la propiedad intelectual.

Secretaría de Marina: Ordenativa al uso de la faja de almirante general con traje de chaqueta.

La cuestión checoeslovaca

LAS REUNIONES DE CHECOS Y HUNGAROS PARA LA DELIMITACION TERRITORIAL SE DESARROLLAN EN UN AMBIENTE DE AMISTAD

Kolmar. — La delegación checa ha presentado un contraproyecto sobre las reivindicaciones territoriales presentadas por la Delegación húngara. Por la tarde los técnicos se reunirán para continuar después mañana, o sea para terminar las negociaciones.

El corresponsal de la agencia Havas dice que las negociaciones se desenvuelven en un ambiente de amistad y se asegura que un compromiso será firmado en breve plazo para la delimitación de la nueva frontera checa. Igualmente se estudiará el problema del número de húngaros que han de continuar en Checoslovaquia para compensar con los que

en lo sucesivo han de ser slovaques y húngaros.

LOS ALEMANES OCUPAN LA BRICAS ELECTRICAS QUE VIENEN DE FLUIDO A PRAGA

Praga. — El ejército alemán ocupó el centro eléctrico de Irvn el N. de Bohemia central, que niestra fruido no sólo a la ciudad de Praga sino a una gran parte de ella.

El personal checo ha abandonado su país y las autoridades alemanas de acuerdo con Praga permitieron que sigan trabajando los ingenieros empleados checos hasta que sean sustituidos por el personal alemán.

Algunos técnicos checos se dirigieron a las autoridades alemanas para ir a un arreglo sobre las condiciones en que se podrá efectuar en el futuro el suministro de energía eléctrica a la ciudad de Praga.

El Ministro de Organización Sindical clausura el cursillo sobre Subsidio familiar

Santander. — El ministro de Organización y Acción Sindical ha asistido a los actos de clausura de los cursillos de propaganda, organizados por el Instituto Nacional de Previsión sobre el Subsidio familiar.

Han seguido el citado curso 200 alumnos.

Los cursillistas han sido jóvenes pertenecientes al territorio nacional y otros a la zona no liberada, que se preparan para llevar a cabo actos de propaganda, cuando sobrevenga la liberación.

El ministro de Organización y Acción Sindical pronunció un discurso en el que explicó la significación de la ley aprobada sobre el subsidio familiar.

Sobre este concepto, dijo, tenéis que intensificar vuestro trabajo. La ley del subsidio familiar es obra que va encaminada a beneficiar a la familia de acuerdo con nuestra doctrina nacionalsindicalista, y cubriendo las necesidades de los obreros redundando también en bien de la grandeza de la nación.

Mediante la realización de esta ley se pretendió que la mujer casada

se reintegre a su hogar, al cuidar sus hijos y de su marido.

De esta manera se logrará la aparición de las guarderías nacionales que no tendrán razón de existencia, los nacionalsindicalistas somos que la mujer donde puede empeñar sus verdaderas funciones en el calor del hogar, al cuidar sus hijos, y de sus maridos, propias esferas.

Con esta base quedarán a todos los deberes de la familia.

El Subsidio familiar, como una palabra indica, es hermano de la fraternidad entre todos los hombres, mandado entre todas las clases de la patria. Este es el sentido y el espíritu que está inspirado el Movimiento Sindical.

Es obra esencial del Movimiento cometido nacional el defender los intereses de los españoles y la fraternidad entre todos ellos. Por eso al par que en los campos de batalla se gana la guerra, sale inspirado este sentimiento la ley del subsidio familiar, exponente magnífico de las conquistas del Movimiento. Fue promesa, es un hecho.

Teatro Principal

Sábado noche

[Solemnísima inauguración oficial de la temporada]

Siete bofetadas

Lilian Harwey y Willy Frichs

La insuperable pareja en su máxima creación

¡El primer gran estreno UFA 1938!

Del mismo modo que el sindicato ha de ser el fiel intérprete de las consignas nacionalsindicalistas, se ocupa también de defender y lograr la satisfacción interior del trabajador.

De esta forma, mediante la creación del subsidio familiar, se logra que los obreros no se sientan olvidados en sus derechos.

Nosotros hemos hecho la primera ley del mundo, la primera ley uniendo todos los esfuerzos hasta reunirlos y lograr aplicarlos a todas las manifestaciones nacionales de la industria, del comercio y de la agricultura.

Mientras la patria sostiene una lu-

cha heroica, mientras se sostiene esta gran cruzada que salva a la civilización occidental, se está llevando a la práctica con gran fervor y entusiasmo y dentro de los mejores augurios, la obra que soñó nuestro inolvidable José Antonio, que era la de salvar a España.

La obra se realiza tal como ellos cantaron, y por ello ahora gritad conmigo: Por España y por el Caudillo, ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Terminado el discurso, los cursilistas entonaron el himno "Cara al sol", vitoreándose a España

Mediación, nunca

(DE RADIO NACIONAL)

Todos los españoles rechazan con indignación la sugerencia de una posible mediación en la guerra de España. La prensa lo recoge y los ciudadanos españoles expresan por cuantos medios les son dables su descontento y su oposición a esta mediación.

Así de esta manera se han recibido distintas cartas en Radio Nacional protestando de lo mismo, y vamos a transcribir textualmente una de estas cartas recibidas.

Es de Valladolid y está fechada en 10 de Octubre del tercero triunfal,

y está firmada por una madre española.

Dice así:
Saludo a Franco: ¡Arriba España! Valladolid, 10 - 10 - 38 III A. T.

Querido tío Fernando. Soy una sobrina un poco entrada en años pero eso no es obstáculo para que pueda como tal dirigirme a Vd. con el fin de hacerle saber la indignación que me produce, el que se hable, aunque sea para rechazarla, de mediación, como solución de nuestra guerra.

Soy madre de tres hijos, que desde el primer momento fueron voluntarios en nuestro glorioso ejército, y de una hija que ha tenido la desgracia de caer en la zona roja. Hasta hoy gracias a Dios, nada les ha sucedido.

Sé que una mediación significaría sé que un arreglo me permitiría abrazarlos antes de que perecieran. Pero soy madre española y prefiero el que mis hijos sigan corriendo este riesgo antes de admitir componenda de ninguna clase con los rojos.

Que se rinda el enemigo si quiere, y sin condiciones a la generosidad de Nuestro Caudillo, y sino adelante, cueste lo que cueste.

Gran dolor sentiré si me toca perder a mis hijos, pero en este dolor sentiré la satisfacción del deber cumplido. En cambio el dolor que me produciría ver mermado nuestro triunfo sería un dolor humillante.

Así que le digo a Vd. que mediación no y no. El resultado de nuestra contienda ha de ser la victoria completa, pues para terminar con una mediación no valía la pena el sacrificio de tantas vidas.

Reciba Vd. el saludo afectuoso de

UNA MADRE ESPAÑOLA

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!



SENORA

Lave su ropa con

Sodil

Sodil

Sodil

oficinas

Pérez Galdós, 30

T. 1817

SE DESEA

alquilar piso confortable amueblado para matrimonio en el Terreno o cercanía.

Informes en esta Administración.

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán en esta Administración.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EN EL FRENTE DE SOMOSIERRA
Burgos. — Ayer, fiesta de la Raza, se efectuó en el Frente de Somosierra, la solemne entrega de dos banderas y un guión a la 7.ª bandera de Castilla.

A este acto asistieron el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta. La delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Srta. Pilar Primo de Rivera y la delegada Nacional de Auxilio Social Mercedes Sanz Bachiller.

La ceremonia tuvo lugar en el pueblo de Robregordo, estando al frente de las fuerzas el general Serrador.

Dirigió a todos sentidas palabras el Ministro de Agricultura, terminando con las palabras simbólicas de la Falange que fueron unánimemente contestadas por todos aquellos que en las montañas de Somosierra están tan próximos a las líneas enemigas.

Después el Ministro de Agricultura acompañado del general Serrador se trasladó a las avanzadillas del frente charlando con los soldados que las guarnecían y dándose vivas al Generalísimo y a España.

34 VETERANOS DE LA GUERRA CIVIL, TENIENTES HONORARIOS DEL EJERCITO

Pamplona. — En el salón de sesiones de la diputación ha tenido lugar el solemne acto de la entrega de los títulos de tenientes honorarios del Ejército a los 34 veteranos de las pasadas guerras civiles carlistas, cumpliéndose de esta forma el deseo del Caudillo.

El acto fué presidido por el general Castro Gil, quien hizo entrega de los títulos y les impuso las insignias, pronunciando seguidamente el prestigioso general un elocuente discurso terminando el acto con vitores a España, al Caudillo Franco y al ejército.

Por la tarde se reunieron el General con los homenajeados y otras personalidades en fraternal comida.

ABRIGOS PARA TREINTA MIL COMBATIENTES

San Sebastián. — La delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, se ha comprometido a abrigar a 30.000 combatientes.

Con tal motivo la citada delegación ha dirigido un llamamiento a todas las mujeres de San Sebastián para que acudan a la delegación para confeccionar jerseys y pasamontañas.

LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS EN SEVILLA

A las 9 y 10'30 llegaron dos trenes de voluntarios italianos que por decisión del Caudillo y por haber estado luchando en los campos de España por espacio de 18 meses son repatriados.

Los voluntarios italianos se han de dirigir a Cádiz para embarcar en dirección a su país.

Mucho antes de la hora señalada ya estaban abarrotados todo los andenes de la estación.

Los citados andenes estaban bellamente adornados, apareciendo en sitio preferente las banderas de España e Italia.

Al hacer su entrada en agujas los convoyes fueron recibidos con entusiastas vitores a España, a Franco y al Duce.

Se encontraba en estaciones, momentos antes de llegar los trenes, el general Millán Astray, siendo cumplimentado por las autoridades.

A la llegada de los convoyes saludó a los jefes, oficiales y demás fuerzas legionarias.

UN CUADRO SOMBRIO DEL HAMBRE Y DE LA DESORGANIZACION EN LA RUSIA SOVIETICA

Roma. — El corresponsal de "La Tribuna" en Londres envía esta correspondencia en que se traza con colores sombríos el terrible estado de la Rusia soviética:

"Varios diarios ingleses reconocen que uno de los factores determinantes de la actitud conciliadora adoptada por el Gobierno francés en la Conferencia de Munich ha sido la certeza de que en caso de un conflicto la URSS se habría hundido al cabo de poco tiempo como un castillo de naipes entre nuevas convulsiones anárquicas y revolucionarias. Un corresponsal del "Times" confirma indirectamente esta impresión describiendo en un interesante artículo la espantosa ruina en la que ha caído la economía soviética, a despecho de sus riquezas agrícolas y minerales.

"Si las necesidades de la población estuviesen racionalmente satisfechas —dice el articulista— Rusia se vería actualmente obligada a importar hasta el trigo. También este año la G.P.U. con sus sangrientas depuraciones ha desorganizado totalmente el servicio de las trilladoras y de los tractores mecánicos, en el momento culminante de las cosechas, y la producción ha experimentado enormes pérdidas."

"En vista del hecho de que los servicios militares han requisado todo el combustible, la oficina de investigaciones del gobierno soviético ha sugerido la idea de extraer el petróleo del fango y especiales experimentos han sido realizados para utilizar las enormes cantidades de fango existentes alrededor de Leningrado. El corresponsal opina, sin embargo, que estos experimentos no darán resultado mejor que aquellos obtenidos para extraer materias lubricantes de las langostas.

"En la industria siderúrgica el te-

rror de los fusilamientos ha tenido como consecuencia un gravísimo empeoramiento de la calidad de los productos.

"La crisis productiva ha tomado aspectos dramáticos. Por el temor de los fusilamientos, los directores de fábrica hacen funcionar las máquinas aunque no puedan lubricarlas por falta de aceite, con las consecuencias que es fácil imaginar y que luego son imputadas a los pretendidos saboteadores, los cuales acaban delante del piquete de ejecución.

Escenas impresionantes del desastroso hundimiento de la economía soviética han sido constatadas por

el corresponsal del "Times" en el campo de la industria petrolífera. En ciertas zonas del Cáucaso los directores de establecimientos para no denunciar la disminución de la producción han preferido añadir agua al aceite y luego han sido fusilados.

"Para terminar, el corresponsal constata que cuando se examina la situación de la industria soviética se habla muy a despropósito de economía controlada, cuando se debiera hablar de inercia terrorista, porque este es el factor dominante en el cuadro económico de la Rusia de Stalin".

El Ministro de Justicia en Zaragoza

Contra la mediación

Zaragoza. — La diputación de Zaragoza celebró un homenaje a la memoria del obrero tipógrafo Braulio Cantin Daga, obrero que dejó todos sus bienes a la diputación.

En este acto el Ministro del Interior Excmo. Sr. Serrano Suñer, pronunció las siguientes palabras:

Y a este propósito quiero aprovechar la oportunidad para dirigirme a estos que pretenden que nuestra guerra puede terminar con una mediación.

Nuestra contestación férrea a tal villanía ha de ser ¡Braulio Cantin!

"Son también muchos los que han dado su vida con una fe cierta en que sus camaradas seguirían luchando por la causa que ellos defendieron.

Cantin sabía que sus camaradas se-

guirían luchando como él y nosotros decimos que hasta que quede uno con vida estamos dispuestos a luchar con abnegación y entusiasmo con heroísmo, pues de no hacerlo seríamos unos traidores a los que derramaron su sangre por la sagrada causa.

Nos encontramos obligados a ello y por ello tenemos que salir frente a esas insinuaciones de mediación; tal proposición significa una humillación.

En Aragón se levantarían de nuevo entonando los gritos de victoria, o victoria o muerte, no se aceptan imposiciones y entendiéndolo bien todos los que hablan de mediación, que la contienda sólo se puede terminar con la rendición del enemigo o con la victoria total y absoluta de nuestros combatientes.

Cuevas del Drach

Conciertos

Desde la fecha hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán conciertos en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas estan abiertas todos los días y en servicio, su espléndida iluminación eléctrica.

Informes: FOMENTO DEL TURISMO

EN BELLVER OIRA CADA NOCHE LA ORQUESTA "ESTRELLAS AZULES" Y ADMIRARA SUS ELEGANTES SALONES

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Lisboa. — Entre los actos celebrados ayer en conmemoración de la Fiesta de la Raza, el Embajador de España don Nicolás Franco pronunció un discurso ante la tumba simbólica de los portugueses caídos en defensa de la causa de España, que es la causa de la civilización cristiana común, y cuyo sacrificio generoso habrá creado una mayor amistad entre España y el pueblo portugués.

Zaragoza. — Con un lleno completo se celebró la primera corrida de toros, lidiándose seis de Antonio Pérez, de San Fernando. Vicente Barreira, Domingo Ortega y Juan Belmonte obtuvieron un completo éxito. Los dos últimos cortaron orejas y rabos.

Londres. — Un comunicado de la Press Association da cuenta de que el próximo consejo de ministros británico se va a tratar de la situación internacional que se deriva del Acuerdo de Munich. Se examinará principalmente la posibilidad de realizar

progresiones en la política de conciliación europea. También se examinarán las relaciones anglo-italianas y las recientes conversaciones entre el Conde Ciano y el embajador británico en Roma.

París. — La resolución adoptada ayer por el comité ejecutivo del partido radical-socialista, aprobando la política exterior del gobierno, ha causado extraordinaria sensación en todas partes, especialmente en los círculos políticos y en la prensa, que la interpretan como la ruptura entre dicho partido y el partido comunista. "L'Intransigeant" ve en esta decisión el entierro del Frente popular.

El diputado comunista Jacques Duclos ha publicado una respuesta a la mencionada resolución, atacando violentamente a Daladier, pero añadiendo que el partido comunista permanecerá a pesar de todo fiel al Frente popular, cuya ruptura, si se produce, sólo podrá ser imputada al mismo presidente Daladier.

Cosas y casos

(DE RADIO NACIONAL)

Anoche en Madrid debió de producirse alguna importante avería en la distribución del fluido eléctrico. ¿Acaso una bomba en un transformador? ¿Acaso algún atentado? No lo sabemos.

Pero desde Valencia nos decían esta mañana que por falta de luz hoy no se ha publicado "Claridad". Y nos extraña que la falta de luz impida la publicación de "Claridad" ya que el citado periódico siempre anduvo escaso de fluido, lo mismo en la imprenta que en el cerebro de sus redactores. Y sin embargo, antiguamente salía...

Alvarez del Vayo, el constante fracasado internacional, ayer pronunció un discurso ante una escasa representación diplomática compuesta por un mejicano y un representante de

la URSS. Ante tan escogidos personajes Alvarez habló de una solución intermedia del conflicto español.

Alvarez del Vayo es otro capitulador y —¿por qué no decirlo?— amigo de las soluciones intermedias por que él en su misma vida no ha sido nunca otra cosa más que esto: una lamentable solución intermedia.

¿Qué es lo que ha dicho Negrín en su discurso de ayer?

No habrá dicho gran cosa, o sólo habrá dicho majaderías, o se habrá dejado lo principal en la boca. Algo de esto habrá pasado. Negrín está convencido de ello puesto que acaba de anunciar que mañana volverá a hablar para decir lo mismo a sus mesnadas.

¿Será esta la última...?

Boletín internacional

El reajuste de la Europa Central

(DE RADIO NACIONAL)

La tarea a que con toda urgencia se van dedicando los directivos de la política de los países centro-europeos, es la de reajustar las naciones a la nueva situación creada después del Acuerdo de Munich. En primer lugar el reajuste de fronteras, y a continuación el reajuste económico.

En cuanto al reajuste de fronteras, ya nuestros oyentes conocen cómo van quedando delimitadas las que en lo sucesivo separarán al Reich, de Checoslovaquia. Según las últimas noticias, parece que se fijarán definitivamente por acuerdo y no por plebiscito, con lo que la paz general tendrá una seguridad mayor.

En cuanto al reajuste económico, empieza a hablarse de un posible apoyo a Checoslovaquia por parte del Reich, y quizá por esto han quedado en segundo plano los empréstitos ingleses de consolación. Los más optimistas han lanzado la especie de una unión aduanera que dé a Checoslovaquia facilidades económicas.

Queda por reajustar la parte oriental de esta compleja nación, que por su forma tan alargada, aunque la cabeza ha sido ajustada ya casi definitivamente, la cola presenta todavía algunos problemas difíciles que no es ese el momento de dilucidar. Diremos solamente que los polacos y los húngaros han manifestado un poco de excesiva avaricia, ya que ambos pueblos aspiran a dominar más terreno del que prudentemente les corresponde, con lo que nos hallaríamos con el mismo problema de antes, pero invertido: es decir, la presencia de minorías eslovacas dentro de territorio húngaro y polaco.

Pero lo que tiene carácter más particular es la situación del último extremo de Checoslovaquia, la región

conocida con el nombre de Rutenia. Esta región está poblada por rusos y ucranianos. Los rutenos fueron unos buenos soldados en la época de la sublevación ucraniana contra los comunistas en los años 1919 y 1920. Los rutenos quedaron enclavados en la República checoslovaca, y son un pueblo que ha sufrido rudamente durante el dominio extranjero. En estos momentos los gobiernos húngaro y polaco codician esta pequeña región, y lo peor es que hay ciertas potencias empeñadas en enciñar esta cuestión, con el designio de formar en la Europa oriental, entre las fronteras de Checoslovaquia y las de la URSS, una valla de Estados que en cierto momento podría servir como sustituto del contrapeso internacional que acaba de derrumbarse estrepitosamente. Ya hace tiempo que la maniobra se ha perfilado en algunos periódicos democráticos. Todo consiste en encontrar un sustituto a la Pequeña Entente. Por esto los organizadores de la doctrina de las nacionalidades del Tratado de Versalles están dispuestos a establecer un dominio extranjero sobre Rutenia, con tal de contentar a ciertos países con los que se quiere emplear la adulación. Incluso se había llegado a confiar con el apoyo italiano para constituir este bloque oriental de Estados que jugase de contrapeso, pero Muscolini ha sabido asegurar ante todo la permanencia y seguridad del Eje Roma-Berlín.

En este reajuste de Europa central se atenderá a la justicia, y lo más probable es que se cumpla el deseo de los rutenos de seguir formando parte del Estado checo, con una amplia autonomía.

Los problemas de Checoslovaquia

Alemania y Checoslovaquia llegan a un acuerdo y no se celebrará el plebiscito.—Se han roto las negociaciones entre checoslovacos y húngaros

Ya no hay plebiscito para la determinación de fronteras entre Alemania y Checoslovaquia.—Unos cien mil alemanes quedarán en territorio checo

Munich. — En la sesión del jueves se confirmó la decisión de no celebrar el plebiscito para la cesión del territorio de los sudetes a Alemania. Así se llegó a dicho acuerdo entre el ministro de relaciones exteriores alemán von Ribbentrop y el ministro checoslovaco Rehvalkovsky.

El comunicado oficial dice textualmente: La Comisión Internacional para el arreglo de la cuestión sudética se ha reunido el día trece de Octubre por la tarde comprobando que el trazado definitivo de la frontera de la región sudete correspondiente a Alemania puede realizarse a base de una línea fijada ya por la Comisión el día cinco de Octubre con algunas modificaciones que podían proponerse según el artículo seis del acuerdo de Munich. En vista de dichas circunstancias la Comisión Internacional decidió unánimemente prescindir del plebiscito. Tomó nota del acuerdo conseguido entre los gobiernos alemán y checoslovaco para el trazado definitivo de la frontera, según las líneas aprobadas. Además tomó nota también de la constitución de la Comisión germanochecoslovaca prevista en el artículo siete del acuerdo de Munich que debe regular el ejercicio del derecho de opción. Finalmente la Comisión Internacional recibió informe de la Subcomisión económica observando que se han llegado a solucionar cuestiones pendientes entre ambos países.

Berlín. — La renuncia de la cele-

bración del plebiscito en las regiones limítrofes de Checoslovaquia supone que unos cien mil alemanes que habitan en las mismas y en núcleos aislados en los que dicho plebiscito hubiera dado la mayoría a Alemania, queden bajo el control de Checoslovaquia ya que de todos modos permanecen alejados del Reich. El comunicado entregado por la oficina oficial alemana inmediatamente después de recibida la comunicación checoslovaca en este sentido, declara que siguiendo la norma política nacionalsocialista Alemania no pretende abusar de una constatación evidentemente feliz, intentando adueñarse también esta clase de núcleos alemanes. Sin embargo Alemania se considera lógicamente ligada en lo futuro con los alemanes que quedan bajo la soberanía checoslovaca, los cuales deberán recibir todos los derechos de igualdad así como las garantías de su existencia.

El acuerdo firmado en Munich prevé las posibilidades de asegurar los intereses alemanes dentro de Checoslovaquia. El derecho de opción de una u otra nacionalidad podrá ser ejercido tanto en la actual Checoslovaquia como en el territorio sudete alemán que tiene que ocuparse dentro de los seis meses siguientes y que no ha sido fijado todavía definitivamente por la Comisión Internacional, pero que se cree que no puede tardar mucho en hacerse.

Ruptura de las negociaciones checo-húngaras.—Los representantes de Hungría han rechazado las proposiciones de los checoslovacos

Komorn. — Las negociaciones de gobierno checoslovaco y el de Hungría quedaron rotas el jueves habiendo éstos rechazado una vez más las proposiciones checoslovacas.

Hungría pide la solución a las cuatro naciones signatarias del acuerdo de Munich: Italia, Alemania, Inglaterra y Francia.

El ministro de negocios extranjeros húngaro, Kanya, hizo el jueves por la tarde la siguiente declaración en la conferencia de las delegaciones húngara y checoslovaca, según instrucciones del gobierno húngaro: Hemos venido como repetidamente hemos declarado, con los mejores propósitos, y la firme seguridad de que dentro de poco lograríamos llegar a un acuerdo que diera una base sólida de relación entre nuestros dos países. Desgraciadamente nuestra esperanza no se ha cumplido. No quiero referirme aquí de nuevo a ciertos fenómenos desfavorables que se han sucedido repetidamente durante las negociaciones. Debo hacer resaltar sin embargo que disiento energicamente de la presentación de la nueva frontera que se nos quiere forzar a reconocer y que es completamente distinta a la que en principio se aceptó.

Son tales a mi juicio las divergencias que hay entre las dos delegaciones que es casi imposible el que salga algún acuerdo. Por dicha razón el gobierno húngaro considera ha de dar por terminadas dichas negociaciones pidiendo al mismo tiempo que las cuatro potencias signatarias del acuerdo

de Munich resuelvan rápidamente las reivindicaciones territoriales de Hungría respecto a Checoslovaquia.

El jefe del gabinete de prensa de la delegación checoslovaca en Komorn ha hecho interesantes declaraciones a los representantes de los periódicos. El jueves expuso éste a los periodistas las razones que hacían inadmisibles a los eslovacos las propuestas húngaras, sobre los territorios que debían ser cedidos a Hungría. La delegación eslovaca, dijo el jefe de Prensa, estaba dispuesta a que las negociaciones duraran dos semanas por lo cual sorprendió desde el primer momento la presión constante que hacían los checos para que se resolviese con rapidez. Como los eslovacos son un pueblo de dos millones y medio de habitantes, tienen que estudiar más que otro alguno, los problemas que plantea la cesión. La representación checoslovaca declara que las concesiones precipitadas podrían ser fatales para una autonomía conquistada duramente. Según las exigencias de Hungría pasaría a poder de ésta la quinta parte de la población eslovaca; no puede declararse conforme con el trazado de la frontera propuesta por Hungría porque la mayoría de las ciudades importantes caerían fuera de la frontera eslovaca. Las dificultades encontradas hasta ahora estriban en no tener los censos realizados ya que los que hay no pueden tomarse como base de negociaciones, pues tienen ventajas e inconvenientes no habiéndose podido contrapesar estas todavía.

A Benes, ni en los sellos lo quieren los eslovacos

Praga. — Los eslovacos piden que sea retirada de Correos la estampilla que lleva la efigie del expresidente de Checoslovaquia, Benes, así como

cualquiera otro símbolo que recuerde el antiguo régimen. En su lugar las estampillas deberán llevar la efigie del general eslovaco Stefanik.